

Информировать  
вовремя  
и объективно!..

# ПРЕДСТАВИТЕЛЬСКИЕ СОВЕТА

№ 19  
(16609)

## ВПЕРЕДИ МНОГОЙ РАБОТЫ

Традиционное экономическое совещание, проводимое в эту среду в Гус-Хрустальном районе, было посвящено поведению игого социально-экономического развития района в 2009 году и задачам на 2010 год. На него были приглашены руководители промышленных и сельскохозяйственных предприятий, главы муниципальных образований, депутаты Совета народных депутатов района и муниципальных образований, руководители организаций, учреждений, старосты сельских населенных пунктов, почтманы города района.

С докладом выступил глава Гус-Хрустального района Н.И. Грушко.

В прениях по докладу приняли участие Т.П. Папашова, директор государственного учреждения «Центр занятости населения Гус-Хрустальский», С.П. Гинин, генеральный директор ОАО АПФ «Россиа», Э.М. Елаев, председатель совета Курловского потребительского общества, А.А. Березин, депутат Законодательного Собрания Владимирской области, А.В. Денюков, зам. губернатора области, директор департамента муниципальных и земельных отношений и другие.

Участники экономического совещания приняли резолюцию. Составлено награждение лучших людей района. В работе совещания приняли участие глава Судогодского района А.С. Стародубцев, Главыми двух районов - Судогодского и Гус-Хрустального - было возобновлено сотрудничество и соревнование, как это было в добрые старые времена.



На фото  
А.Зубанова:  
докладывает  
Н.Грушко,  
участники  
совещания  
и члены  
предзидума

21 марта - День работников торговли, бытового обслуживания населения и коммунального хозяйства

**УВАЖАЕМЫЕ  
РАБОТНИКИ  
ЖИЛИЩНО-  
КОММУНАЛЬНОГО  
ХОЗЯЙСТВА  
И БЫТОВОГО  
ОБСЛУЖИВАНИЯ  
НАСЕЛЕНИЯ!**

Примите самые теплые поздравления с вашим профессиональным праздником!  
Каждый из вас выполняет значимую и ответственную работу, которая улучшает быт горожан, создает уют. Нам особую благодарность мы выражаем вашему труду, вашей заботе о городе, районе и их жителях. Это чистота и порядок на улицах, во дворах и подъездах, чистая вода в кранах, чистые рамы, хорошее качество работ ремонтных мастеров, широкий спектр услуг парикмахеров, аптеки.  
Вашу работу отличает высокий профессионализм, ответственность, внимательность и чуткое отношение к потребностям жителей.

От всей души желаем вам процветания, успехов профессионального роста, благополучия ваших семей. Будьте здоровы и счастливы!  
**Г.РЫБАКОВ,**  
и.о. главы города  
**Н.ВАЛДИН,**  
председатель  
Совета народных  
депутатов МО «  
Гус-Хрустальский,  
Н.ГРУШКО, глава  
МО Гус-Хрустальский район.  
**А.ИВАНОВ,**  
председатель  
Совета.

## НАЧАТА ПРОВЕРКА ПЛАТЕЖНОСТИ И ТАРИФОВ

На заседании Законодательного Собрания Владимирской области была поддержана инициатива фракции партии «Единая Россия» о создании депутатской комиссии по анализу обоснованности коммунальных тарифов. В ее состав вошли семь народных избранников. Первое заседание комиссии состоялось в Гус-Хрустальном по просьбе городской администрации. На заседании, проводимом под председательством С.Б. Горюдина, заместителя председателя ЗС области, члена депутатского областного парламента и представителя областного парламента присутствовали и.о. заместителя главы города Гус-Хрустального Д.А. Помынюков, зам. председателя комитета муниципальных служб, главы жителей города. Окончательные выводы о необходимости будут даны после поездки депутатской комиссии по ряду других муниципальных образований.

Главная проблема - рост тарифов до таких высот, когда многим гусевским семьям просто нечем платить. При этом прозвучала мысль о том, что дело-то, по большому счету, не в величине коммунальных платежей, а в недостаточной платежеспособности населения. У людей низкие доходы, выходящие за пределы нормы. Жители города с витаниями на руках рассказали обильному начальству о конкретных цифрах и фактах, которые касались и различных районов города, и различных способов управления домами. Приведли пример, когда руководство управляющей компании (УК), установив комиссии, что температура в квартире 15 градусов, то есть заметно ниже нормы, отказывается сделать переделку за недостаточную плату, что противозаконно, предлагая на общем собрании жильцов дома решить вопрос о перераспределении лишней

затрат хозяева холодной квартиры между всеми жителями. Говорили о ненормальности нормативов потребления, например, горячей воды: при установлении в квартире счетчика платежи уменьшатся в несколько раз. Остается недоработанная с общими приборами учета. Поднимался тема размера и порядка начисления жилищных субсидий, равномерного начисления платежей по всем месяцам независимо от времени года. Констатировалось, что государство фактически заставляет своих граждан менять квартиру с небольшой оплатой на меньшую по размерам жилплощадь вместо того, чтобы действительно помочь в трудной ситуации. Областные парламентарии узнали, что в Гусе есть ли не самая большая в регионе нормативные потери энергоснабжения в сетях компании ВОТЭК - 20,7%. Дополнительно утверждены стандарты расчета норм не решит. Но что-то же делается: назначается проверка деятельности управляющих компаний по

всему городу, так как на их работу слишком много нареканий, для выработки конкретных решений, заложена «горячая телефонная линия» по коммунальным вопросам... Все участники заседания сошлись во мнении, что управляющие компании в значительной мере устранены от решения конкретных коммунальных задач, а жители или плохо информированы о своих правах, или ими попросту не пользуются. В этом случае работа городской администрации помочь людям разобраться в отношениях собственников жилья и обслуживающих организаций, однако, как сказал Д.А. Помынюков, нужны и общие правила деятельности УК, уточнение мер ответственности за неисполнение ими своих обязанностей.

У городской администрации есть предложения по выходу из создавшейся ситуации, и депутаты комиссия вывела их на рассмотрение.

Из пресс-релиза  
городминистрации.

15 марта губернатор Владимирской области Н.В. Виноградов принял участие в Всероссийском факторном совещании по регулированию цен и тарифов на услуги ЖКХ, которое по поручению Президента РФ проводил вице-премьер Дмитрий Козак. В работе селекторного совещания от Владимирской области участвовали заместитель губернатора А.В. Конышев, и.о. директора департамента цен и тарифов А.Б. Янвон, директор департамента тарифов Шерешев, главы ряда городов и районов области.

В России наблюдается значительный разброс в уровне роста коммунальных тарифов - от 4 до 45%, в том числе в муниципальных образованиях ряда регионов РФ коммунальные тарифы в 2010 году по сравнению с 2009 годом выросли в 2-3 раза. Во Владимирской области рост тарифов на услуги ЖКХ в 2010 году составил в среднем по региону 14%, а

рост коммунальных платежей населения - на 17% к уровню 2009 года.

Федеральная власть предлагает передать полномочия по установлению нормативов потребления услуг ЖКХ от органов местного самоуправления субъектам Федерации. До 20 марта будут законодательно утверждены стандарты раскрытия информации о ценообразовании на услуги управляющих компаний. Эти данные будут появляться в свободном доступе как в сети Интернет, так и в печатном региональных и муниципальных СМИ не позднее 30 дней со дня сдачи годового отчета компании. Уже сегодня в свободном доступе имеются данные о тарифообразовании всех ресурсоснабжающих организаций.

По окончании селекторного совещания губернатор Владимирской области провел рабочую встречу с главами городов и районов области. Н.В. Виноградов дал главам органов местного самоуправ-

ления поручение провести тотальный аудит тарифов на услуги ЖКХ и подготовить обобщенные сведения об их росте по каждому муниципальному образованию. «При этом главному органу местного самоуправления должны активно разъяснять населению принципы формирования тарифов на услуги ЖКХ, рассказывать о возможности по получению компенсации», - считает Н.В. Виноградов.

Комментируя предложение о передаче полномочий по регулированию нормативов предоставления коммунальных услуг от органов местного самоуправления на уровень субъекта Федерации, Николай Виноградов отметил, что данная мера в нынешних условиях является своевременной и эффективной. Она позволит избежать значительной дифференциации в определении нормативов предоставления коммунальных услуг в различных муниципальных образованиях.

Пресс-служба администрации области.

## О ЕДИНОВРЕМЕННОЙ ВЫПЛАТЕ К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 ГГ.

Ветераны Великой Отечественной войны получат от Пенсионного фонда РФ единовременную выплату к 65-летию Победы.

В соответствии с Указом Президента РФ от 24 февраля 2010 г. № 247 в апреле 2010 года будет произведена единовременная выплата следующим категориям граждан Российской Федерации, постоянно проживающим на территории Российской Федерации:

- инвалиды и участники Великой Отечественной войны; лица, награжденные орденом «Отечественной войны», орденом Отечественной войны, орденом «Знак Почета», а также орденом «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» - 5000 рублей;

- труженники тыла и бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, в том числе бывшие военнопленные во время Великой Отечественной войны - 5000 рублей;

- труженники тыла и бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, в том числе бывшие военнопленные во время Великой Отечественной войны - 1000 рублей.

Согласно Федеральному закону от 12.01.1996 № 9-ФЗ «Ветераны и труженники тыла» в апреле 2010 г. производится выплата в тылу в размере от 22 июня 1941 по 9

## НЕ ЗАБУДЬТЕ ФОРМИРОВАТЬ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ ИЗ БУДУЩЕЙ ПЕНСИИ

Добровольные страховые взносы по Программе государственного софинансирования пенсионных накоплений не облагаются налогом на доходы физических лиц. На сумму перечисленных страховых взносов (до 12 000 рублей) можно ежегодно подавать налоговые вычеты в размере 13 процентов.

Так, если гражданин в 2009 году перечислил на страховые средства от 2 000 до 12 000 рублей на добровольный счет, то в 2010 году он сможет вернуть от 260 до 1 560 рублей. Завершается срок и получить вычет можно в течение трех лет: то есть, за 2009 год можно получить вычет по выбору в 2010 - 2012 годах.

В 2009 году общая сумма социальных налоговых вычетов составила 100 000 рублей. Рядом с оном тратят (на покупку жилья, оплату образовательных или медицинских услуг) требовалось подавать отдельные пакеты документов, по каждому виду трат были установлены предельные суммы, подлежащие возмещению. Но с недавних пор социальные нало-

## В 2009 ГОДУ В ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОМ И РАЙОНЕ БЫЛО ПОДАНО 256 ЗАЯВЛЕНИЙ О ВЫБОРЕ УК И НПФ

Пенсионный фонд Российской Федерации направил рассылку уведомлений гражданам, которым обращались в ПФР с заявлениями о переходе своих пенсионных накоплений в управляющие компании (УК) и НПФ, не входящих в перечень пенсионных фондов (НПФ).

В целом в течение 2009 года в районы подано 256 заявлений о выборе УК и НПФ в другой НПФ. Из них 169 заявлений - о выборе инвестиционного портфеля управляющей компании, 89 заявлений - о переходе из НПФ в ПФР и 1 заявление о переходе из одного НПФ в другой НПФ.

Напомним, что 27 февраля 2010 года Пенсионный фонд РФ переисполнил государственные пенсионные обязательства в управляющие компании страховые взносы за 2008 год и чистый финансовый результат от их временного размещения, что в общей сложности составило 275,1 млрд рублей. При этом в результате инвестирования временно свободных средств ПФР обеспечил доходность в 9,6 % (24,25 млрд рублей).

Страховые взносы за 2009 год, а также страховые взносы, которые поступят в ПФР в течение первого полугодия 2010 года, ПФР планирует передать в УК и НПФ до конца текущего года.

ма 1945 года не менее шести месяцев, исключая периоды работы на временно оккупированных территориях СССР, а также лица, награжденные орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны. Правозащитные документы для отнесения к данной категории граждан удостоверяются ветеранами с установлением льгот по ст. 20 Закона РФ «О ветеранах».

Гражданам, имеющим право на единовременную выплату по нескольким основаниям, устанавливается одна выплата, наиболее выгодная по размеру. Указанные выплаты будут устанавливаться в беззачетном порядке и выплачиваться органом, осуществляющим пенсионное обеспечение. Вместе с тем, территориальные органы ПФР не располагают сведениями обо всех адресах указанных участников Великой Отечественной войны. В случае отсутствия единовременной выплаты, данной категории лиц следует обратиться с правоустанавливающими документами (удостоверение или справка о предоставлении льгот) в органы, осуществляющие пенсионное обеспечение.

новый вычет сформируется одним пакетом, так что подать в налоговую инспекцию разом можно будет несколько «заявок» и не тратить время на поездки.

Для получения возврата суммы НДФЛ (налогового вычета) необходимо подать в налоговый орган по месту жительства декларацию и заявление о желании получить социальный налоговый вычет. Подтверждающими документами являются квитанции об уплате дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии через кредитную организацию или справка налогового агента об уплаченных суммах дополнительных страховых взносов (в случае удержания сумм из заработной платы). Данная справка формируется по многим бухгалтерским программам.

Итак, в 2010 году гусевцы по-прежнему проявят интерес к Программе государственного софинансирования пенсий. В нее с начала года вступили 25 человек.

Управление Пенсионного фонда в Гусь-Хрустальном.

ГУ «ЦЗН города Гусь-Хрустальный» информирует

## СОДЕЙСТВИЕ САМОЗАНЯТОСТИ БЕЗРАБОТНЫХ ГРАЖДАН

В соответствии с областной Программой дополнительных мероприятий по созданию рабочих мест на рынке труда в центре занятости населения оказываются услуги по содействию занятости безработных граждан. Гражданин, пожелавший стать предпринимателем, выделяется субсидия в размере 58800 руб. В конце февраля состоялось защита бизнес-планов соискателями своих бизнес-планов. Всего участвовало 11 желающих получить субсидию. Все они стали клиентами центра занятости в равное время и на разных причинах, но, узнав о Программе, решили риснуть и посредством предпринимательства самим организо-

вать свою трудовую занятость. На рассмотрение комиссии был представлен бизнес-план по установке и монтажу пластиковых и деревянных конструкций, по ремонту квартир, оказанию услуг фото-, видеосъемки, садово-парковых, авторстраспортных услуг и другие.

Большинство бизнес-планов были составлены с учетом необходимых требований. Было видно, что многие претенденты владеют достаточными навыками по своим видам деятельности. Безработным гражданам, кем служба содействия недостаточную информацию, предположительно было их доработать.

Т.КУЛИКОВА.

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Заказчик: управление образования администрации МО Гусь-Хрустальный район (муниципальное учреждение «Владимирская область», 601500, Владимирская область, г. Гусь-Хрустальный, ул. М.Аполстова, 9).

Контактный телефон/факс: (49241) 2-16-50, А.Д.Степанюк.

Уполномоченный орган: комитет по управлению муниципальным имуществом администрации МО Гусь-Хрустальный район (601500, г. Гусь-Хрустальный, ул. К.Либенкита, 6).

Контактный телефон: (49241) 2-04-72, О.С.Куртцова.

E-mail: vltpruss@mail.ru.

Адрес официального сайта для размещения информации по конкурсу: www.avo.ru

Предмет муниципального контракта: приобретение продуктов для организации питания в образовательных учреждениях Гусь-Хрустального района: МОУ Англинская средняя общеобразовательная школа (Владимирская область, Гусь-Хрустальный район, пос. Анопино, ул. Мира, 6); МОУ Бешинская основная общеобразовательная школа (Владимирская область, Гусь-Хрустальный район, с. Вешки, ул. Школьная, 44); МОУ Муниципальная начальная общеобразовательная школа (Владимирская область, Гусь-Хрустальный район, д. Никулино, ул. Зеленая, МОУ детский сад № 42, пос. Анопино (Владимирская область, Гусь-Хрустальный район, пос. Анопино, ул. Полевая, 1); МОУ детский сад № 22, д. Ваулино (Владимирская область, Гусь-Хрустальный район, д. Ваулино, ул. Молодежная, 9); МОУ детский сад № 27, Никулино (Владимирская область, Гусь-Хрустальный район, пос. Анопино, ул. Полевая, 1).

Дата и время начала приема заявок: с 22 марта 2010 г. с 8.00 по московскому времени.

Дата и время окончания подачи заявок: 12 апреля 2010 г. до 9.00 по московскому времени.

Место подачи заявок: 601500, г. Гусь-Хрустальный, ул. К.Либенкита, 6, каб. 34.

Дата и время начала рассмотрения заявок: с 12 апреля 2010 г. с 10.00 по московскому времени.

Дата, время и место проведения аукциона: 13 апреля 2010 г. в 10.00 по московскому времени, по адресу: 601500, г. Гусь-Хрустальный, ул. К.Либенкита, 6, каб. 34.

Документацию об аукционе можно получить в течение срока подачи заявок на участие в аукционе, в рабочие время, после предоставления письменного запроса.

Преимущества, предоставляемые организатором аукциона, исполнителю контракта, оказание услуг учреждениями и предприятиями уполномоченной системы и (или) предоставление инвалидам: не установлены.

Язык цифр

## 11 ОРГАНИЗАЦИЙ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ И ЗАДОЛЖАЛИ СВОИМ РАБОТНИКАМ БОЛЕЕ 27 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

Территориальное задолженность по заработной плате на 1 марта 2010 г. имеют организации 8 муниципальных образований. Наибольшая сумма долга отмечена в ГВМЗС (2 организации, 14,7 млн рублей). Две организации-должники с общей суммой долга 1,7 млн рублей - в Александровском районе; две организации имеют долги в Суздальском районе (3,3 млн рублей) по одной организации в Ковровском (1,1 млн рублей), Гороховском (0,3 млн рублей), Гусь-Хрустальном (2,2 млн рублей), Ковровском (1,7 млн рублей) и Сельвановском (1,6 млн рублей) районах.

Пресс-служба администрации области.



## ОПЕРАЦИЯ «ОРУЖЬЕ»

В 2009 году на территории Владимирской области проводилась операция «Оружие». В 2010 году проводится аналогичное профилактическое мероприятие по добровольной сдаче населением имеющегося оружия, а также незаконно хранящегося оружия.

На период проведения операции установлены следующие размеры вознаграждений:

- за нарезное охотничье оружие от 1000 до 2000 рублей;
- за автоматическое оружие до 3500 рублей;
- за снайперское винтовки до 3500 рублей;
- за пистолеты, револьверы до 1500 рублей;
- за гладкоствольное оружие до 1500 рублей;
- за газовое оружие до 1000 рублей;
- за боеприпасы к нарезному оружию от 10 до 15 рублей;
- за боеприпасы к гладкоствольному оружию 10 рублей;
- за взрывчатые материалы (100 гр) 100 рублей;
- за средства взрывания от 50 до 100 рублей;
- гранатометы от 1500 до 3000 рублей;
- ружьиные фланцы до 1000 рублей;
- другое стрелковое до 1500 рублей;
- штатные боеприпасы (снаряды, мины) - от 500 до 1000 рублей.

За предоставление в УВД достоверной информа-

ции о незаконно хранящемся оружии, боеприпасах, взрывчатых материалах, взрывателях (после реализации) 50 % от вознаграждения, установленного за добровольную сдачу охотничьего вида оружия, боеприпасов либо ВВ.

При этом личность информатора сохраняется в тайне.

В отдельных случаях размер выплаты может быть увеличен.

Во всех случаях добровольной сдачи огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых средств граждан, в соответствии с действующим законодательством, освобождается от уголовной ответственности за их незаконное хранение.

УВД по Гусь-Хрустальный и Гусь-Хрустальному району призывает всех жителей города и района принять активное участие в проведении операции, сдать незаконно хранящееся у них оружие, боеприпасы и взрывчатые материалы.

Обращаться по этому вопросу можно в кабинет № 5 УВД по телефону 2-28-85 или в дежурную часть по телефону 02.

## ВЫБОРЫ В «МАЛЕНЬКОЙ СТРАНЕ»

12 марта в Демидовской средней школе прошли выборы президента общественного объединения «Маленькая страна». Методическая комиссия в составе и проведения создала председатель территориальной избирательной комиссии Гусь-Хрустального района О.М.Львова. Был разработан календарный план мероприятий, в котором обозначены все моменты: выдвижение кандидатов и их регистрация, предвыборная агитация, голосование и определение результатов выборов.

В урне избирателя представлены предвыборные программы двух кандидатов: ученица 8 класса Ксения Суворова (на фото сверху) и ученик 8 класса Алексей Гамазин, здесь же можно было ознакомиться с формой избирательного бюллетеня, памятки «Что должен знать избиратель».

С Суворова основой своей программы поставила соблюдение прав учеников, проведение мероприятий, пропагандирующих жизнь без сигарет, алкоголя и наркотиков, широкая помощь учащимся классов, организацию клубов по интересам и общение между классами. А.Гамазин сделал акцент на совместное решение проблем учеников и педагогов, обеспечение порядка во время досуга по школе, организацию встречи с интересными людьми.

В помещении для голосования в этот день было тихо, как и во время «взрослых» выборов. Присутствовали председатель территориальной избирательной комиссии Гусь-Хрустального района О.М.Львова и



зам. председателя учтковой избирательной комиссии В.А.Поланова.

Перед началом работы комиссии, состоящей из членов учеников и педагогов, организатора Демидовской школы Н.В.Карпухиной, провела Галия Фед. Директор школы Д.А. Сергеева обратилась к присутствующим, напоминая, что выборы президента «Маленькой страны» проходят в третий раз, выразила надежду на победу достойнейшего.

Сегодня у нас пройдет ролевая игра, сказала Людмила Александровна. - В жизни все начинается с игры, но они бывают настолько важными, что могут помочь в будущем.

И вот первый ученик - известный не только в МО Демидовское (сельское поселение),



## НЕ РОСТОУ УЧИТЕЛЬ, А МОЕЙ ДЕДУЦА

Челышев Николай Федорович родился 8 декабря 1951 года. После окончания восьмилетней школы (1967) поступил в Суздальский сельскохозяйственный техникум. С 1971 по 1974 г. проходил воинскую службу на Краснознаменном Северном флоте. Начал работать в Золотушской основной школе. В 1981 году окончил ВГПИ. Имеет звание «Защитный учитель» Российской Федерации, он же имеет награду «Отличник народного просвещения». Николай Федорович профессионально играет на баяне и хорошо поет. Семья Челышевых является победителями районного конкурса «Баяны и голоса - 2004».

Стихотворение о нем написал любящий внук.

Дед мой в армии служил  
Визуальную факультет.  
И я знал, что после службы  
Будет вперед.  
Институт окончил дед,  
Визуальную факультет.  
И работает он в школе  
Вот уже 35 лет.  
За работу за оптимизм  
Дед ушел в отставку.  
Коллектив, дети и друзья  
В нем души не чают.  
Он надевно получил  
Высоту награду.  
Вот такой хороший дед,  
Лучше мне не надо.  
Всю семью в покоды водит.  
Суп с кашей в колпачке.  
Николай не умеет,  
Ю.ЮВАЛЬЧУК,

Прочитал в сборнике.  
Прочитал два дедя много значил.  
Два дедя были не прожить.  
Всем со стороны нужно дружить.  
То бравое он любит ловко,  
С самым баяном мастерит.  
Дед был спортив не прожить.  
Вместе со спортив нужно дружить.  
Отдыхать надо тоже уметь.  
Например, вот как он, лесно сплетя.  
А в сапожках тоже дружит,  
Звезд с гармонью и жалом хороша  
Звездочки пел он не раз.  
Вот такой он веселый и ладный.  
А вид он и в старости ладный.  
Высотой с бабушкой командой юг код  
В общении, может и спать, и шарить,  
И побесновать любит с шутить.

Ю.ЮВАЛЬЧУК,  
ученик МОУ Добрынинская СОШ.

## ДОСЯЙНЫЙ ПОЧЁТ ГРАЖДАН НАШЕГО ГОРОДА

Клавдия Яковлевна Васильева - это человек, который на протяжении всего своего жизненного пути выполняет очень важную работу - неюй культуру в массы, привлекает людей нашим прекрасным. Причем, на протяжении этой деятельности она работает в основном за идею, и понто, что на этом пути больших денег не зарабатывает.

Когда встречается с Клавдией Яковлевной, то получаешь заряд энтузиазма. У нее всегда масса идей по организации культурных мероприятий, и она обязательно убедит собеседника в том, что финансирование необходимо. Благодаря Клавдии Яковлевне, наш город очень хорошо знает в Союзе писателей России, Московской писательской организации, а также Владимирском, Рязанском и Ивановском областных союзах писателей.

Ей удалось провести в нашем провинциальном городе общероссийское совещание молодых писателей глобальной кризисе и судьбы

русской литературы, на котором присутствовала и выступила русская писательница В.Кручин, статс-секретаря Союза писателей России Л.Баранова-Гинченко и др.

За человека лучше всего говорит его дела. Она является организатором гусевской писательской организации, ее основал илудь блоггеров «Третья пера», студия «Работы», благодаря Клавдии Яковлевне, в городе работает молодое литературное студия, которая является единственной во всей области.

Клавдия Яковлевна отмечена многими наградами. Можно много говорить о К.Я.Васильевой, но самое главное - это ее личность, бескорытный, трудолюбивый человек, достойный звания «Почетный гражданин города».

А.БЕРЕЖКИН, генеральный директор ООО «ГУСАР», депутат ЗС Владимирской области.

На фото: К.Васильева (второй слева) на одном из мероприятий.



## БЫТЬ ЛИ ТВОРЕЧЕСКОЙ СОТНОЙ?

«Добрый вечер, дорогие друзья! Вот и открылась наша новая ежегодная рождественская встреча. Здесь мы становимся добрее, потому что там, где музыка, не может быть зла. Давайте же и сегодня, здесь и сейчас, опреем свои сердца и устремим туда музыку!» - вот такими словами в течение последних десяти лет в Гусь-Хрустальном открывается творческая гостиная, организатором и администратором которой является Нина Ивановна Касаткина - известный в городе человек. Певица, общественница, она 40 лет проработала в народном образовании. Детские, юношеские и взрослые смешанные академические хоры, руководимые Н.И. Касатиной, были отмечены всевозможными дипломами и грамотами.

Первая творческая гостиная появилась в нашем городе в 1988 году в доме работников просвещения, директором которого являлась Нина Ивановна. Шли годы. Менялись председатели мэра, устроения. По какому-то времени в 1991 году зарыли дом учителя и Нина Ивановна перешла работать в детский центр «Исток». Но творческая гостиная продолжает жить. И уже в «Исток» в сотрудничестве с такими увлеченными людьми, как А.А.Частков, музыкант Т.В.Абакумова, музыкант И.А.Луянов, В.В.Рыбин, эти встречи становятся профессиональными и являются местом, где могла встречаться творческая интеллигенция.

До сих пор хозяин рождественских встреч Н.И.Касаткина, как майя продолжает заботиться о себе самой, музыкантов, певцов, мастеров музыкального искусства, бардов, артистов, ВИА. Многоочасная аудитория под звуки гитары, фортепиано, под плеск саночек выносит на общий суд свои таланты. Для исполнителей это очень важно!

И хорошо, что в городе есть такой увлеченный человек, который собирает гостей на гражданском даче, который побуждает и о сценарии, и о помещении, и артистов приглашать, и в каждом найдет подход и слова, только ему преданно. И вот так каждый вечер «Исток» чудно мгноვნее». «Музыкальные встречи» «Русская песня», «Амальгамская мозаика». Всегда при полном зале, на высоком уровне исполнения.

Благодаря организаторскому таланту Н.И.Касаткиной мы успели увидеть врасноувно читает директор школы № 3 М.Поланова и главный бухгалтер народного инспекции Н.Орлова, как поет директор ООО «Маркет» С.Ташкин, народный судья А.Ложков, врач Ф.Монохов.

Также на этих встречах радуют своими выступлениями любящий гусянец, директор магазина «12 стульев» М.Барыкин, индивидуальный предприниматель Т.Брагина, учитель Л.Львова, руководитель общественной приемной Л.Лабачева, директор школы № 10 И.Тихонова.

И пусть в городе много талантливых исполнителей, Нина Ивановна обязательно приглашает и обеспечивает приезд и отъезд гостей из района. Так, гусевцы услышали самобытный тенор В.Я.Царькова, поэтессы Н.В.Христофоровой, виртуоза игры на баяне Булычева В. из рас. Золотуха, Т.К.Патанкина - поэтессы из с. Григорьево, семейный ансамбль Фомочки из пос. Гусевский; вокальный дуэт «Звездный дождь» из д. Семенино и старейший уникального самородка, музыканта по воле Божьей С.Симаченко из с. Курлово.

Ну не чудо ли эти рождественские встречи! Как остроумно безобразного счастья в осязан нашей суматошной жизни!

Спасибо Вам, Нина Ивановна, за то, что Вы совершенно бескорыстно вкладываете силы и энергию, чтобы эти встречи состоялось! Наверное, непростю в наших городе найти человека, если звезды родождественские встречи проходят в разных местах? Но будем надеяться на обещанное Ю.В.Гришкиным положительное решение вопроса о ремонте малого зала в ЦКД.

Знают творческой гостиной жить! Сейчас, после праздничного бенфика, бескорытная Нина Ивановна на общественно-начальном уровне работает с городом ветеранов при муее народного образования. Готовится программа, посвященная 65-летию Великой Победы.

А.ЛАПЧЕРОВ.





## В ПЕРВЫЕ ИМ. ПАУШКИНА

ОБЛАСТНОЙ  
МИНИ-ФУТБОЛ

Продолжается игра чемпионата области по мини-футболу. В марте начался третий, заключительный этап чемпионата. Из 12 команд продолжают выступать 8. Этот этап проводится по кубовой системе, с выживанием. Четвертьфиналы проводились до двух побед одной из команд.

Команда «Грань» играла с мелководцами и первую встречу проиграла со счетом 4:5, во второй - равня revanche (5:4).

В третьей встрече «Грань» победила со счетом 10:4 и вышла в полуфинал. Еще труднее досталась победа золотой команде в игре с молодежной командой из Радунино. В первой встрече наши выиграли со счетом 5:6, во второй проиграла - 11:2, в третьей вырвали волевою победой со счетом 6:5.

На второй день в Радунино состоялось четвертьфинал, в котором победы одержали команды из Погоры и Советского района. В следующей игре «Грань» проиграла в полуфинале с командой из Погоры.

Календарь игр чемпионата области 20 марта в спортивном центре имени А. В. Паушкина  
10.00 - «Грань» - Радунино  
11.00 - Золотково - Погоря  
12.00 - Радунино - «Грань»  
13.00 - Погоря - Золотково  
На следующий день команды продолжают играть в Радунино.

## ВОЛЕЙБОЛ

14 марта женская команда «Химки» в игре чемпионата области против команды «Симвал» из Кривой Горбатки проиграла первую партию, но выиграла вторую партию подбора со счетом 3:1. Наша команда ведет борьбу за 5-6 место в области. За последние 30 лет это наилучший показатель выступлений нашей женской команды. Нам нужен тренер-преподаватель.

ГОРОДСКОЙ  
МИНИ-ФУТБОЛ

14 марта завершился соревнование своего продолжителя соревнования, начавшиеся 21 ноября прошлого года, в котором приняли участие более 300 спортсменов в составе 28 команд.

Завершилось соревнование в играх, которые расставили команды на призовые места во всех трех лигах. Команда «Импрекс» нужна была только победить, чтобы занять 2-3 место, и она в трудном поединке со своей задачей справилась, победив со счетом 6:3 команду «Торпедо» из Курлова.

Еще более сложные задачи стояли у «Мучомус». В последней игре его соперником была команда «Грань». Многочисленные чемпионы города и в том числе доросшие, за этот сезон сезона. Все игры «Грань» атаковала, а «Мучомус» оборонялся, сопротивляясь до 33-45 минуты игры ведя в счете 1:0. Сравнял счет (1:1), «Грань» продолжила атаковать действия, а игра «Мучомус» достойно выдерживала все атаки. Ничья дала им право играть второе место в чемпионате, после чего продолжительно в поединке с чемпионом города.

Во второй игре состоялась одна игра, и она оказалась решающей в игре за победителя первенства. Команда «Дружина» нужна была только победить в равной или даже более мячей, но встреча закончи-



тренер «Грани», атакующая защитником - Г. Тишинов («Грань»).

Во второй игре вратарь - Р.Надобулин («Мучомус»), защитник - М.Алексеев («Мучомус»), нападающий - И.Лебедев («Авангард»), бомбардир - А.Трунов («Дружина»).

В третьей игре вратарь - А.Гарнов («Атлант»), защитник - Р.Борисов («Молот»), нападающий - А.Шенников («Алмаз»), бомбардир - А.Буянов («Атлант»).

Лучший тренер по успешности в игре - Г.Гусев («Мучомус»), Д.Кара («Грань»), И.Тишин («Грань»), Д.Терентьев («Светлоразарь»), А.Тришин («Красный Хвиль»).

вышла со счетом 5:4, что дало право выиграть первенство «Мучомусу».

В третьей же «Мимс» победил «Водокавал» со счетом 4:2, заняв 2 место, «Алмаз» «Атлантом» (7:2) стал победителем. Все остальные подробности увидеть в итоговой таблице.

По окончании соревнований состоялось награждение. В первой лиге лучшими вратарями признаны И.А. Коковары из команды «Импрекс», защитниками - М.Кочнев («Ветлоразарь»), нападающими - В.Кольцов («Грань»), бомбардиром - В.Голенин, играющий

## КАЛЕНДАРЬ ИГР ЧЕМПИОНАТА

Города среди вратарей  
20 марта  
15.00 «Орбита» - «Химки»  
16.00 «Текстильщик» - «Экстазад»  
21 марта  
15.00 «Текстильщик» - «Химки»  
16.00 - «Экстазад» - «Орбита»  
А.МАЛЫШЕВ.

## ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА

## ЧЕМПИОНАТА ГОРОДА 2009-2010 ГОДОВ

## Первая лига

Команды	Игры	Выигр.	Ничья	Прогр.	Очки	Место
«Грань»	14	13	1	0	40	1
«Мучомус»	14	9	3	2	30	2
«Импрекс»	14	9	2	3	29	3
«Ветлоразарь»	14	9	0	5	27	4
«Торпедо»	14	4	2	8	14	5
«Грань» (в Курлове)	14	3	2	9	11	6
«Красный Хвиль»	14	3	2	9	11	7
«Светлоразарь»	14	0	0	14	0	8
«Светлоразарь»	14	0	0	14	0	9

## ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА

## ЧЕМПИОНАТА ГОРОДА 2009-2010 ГОДОВ

## Вторая лига

Команды	Игры	Выигр.	Ничья	Прогр.	Очки	Место
«Импрекс»	14	12	1	1	37	1
«Дружина»	14	12	1	1	37	2
«Экспресс»	14	9	0	5	27	3
«Совхоз»	14	7	1	6	22	4
«СПИД»	14	4	3	7	15	5
«Кристалл»	14	4	2	8	14	6
«Авангард»	14	0	0	14	0	7
«Грань»	14	1	0	13	3	8

## ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА

## ПЕРВЕНСТВА ГОРОДА 2009-2010 ГГ. - 3 ЛИГА

## 1-4 место

Команды	Игры	Выигр.	Ничья	Прогр.	Очки	Место
«Алмаз»	6	4	0	2	12	1
«Импрекс»	6	3	2	1	11	2
«Экстазад»	6	2	3	1	9	3
«Водокавал»	6	0	1	5	1	4

## 5-8 место

Команды	Игры	Выигр.	Ничья	Прогр.	Очки	Место
«Океан»	6	4	2	0	14	1
«Восток»	6	3	0	3	9	2
«Фаворит»	6	2	3	1	7	3
«СДМ»	6	1	1	4	4	4
А.Паушкина						

## 9-12 место

Команды	Игры	Выигр.	Ничья	Прогр.	Очки	Место
«Орбита»	6	4	0	2	12	1
«Зенит»	6	3	1	2	10	2
«Горизонт»	6	2	1	3	7	3
«Атлетика»	6	2	0	4	6	4

По району  
ЗИМНИЕ ИГРЫ МОЛОДЕЖИ

5 марта в поселке Золотково прошли традиционные Зимние игры молодежи. Юноши и девушки соревновались в следующих видах программы: лыжные гонки, настольный теннис, дартс и футбол на снегу. В соревнованиях приняли участие более 180 человек.

**ФУТБОЛ НА СНЕГУ**  
В соревнованиях участвовали 10 команд школ района. Первое место занял хоккеисты - золотковцы, которые в финале переиграли команду из Курловской СОШ со счетом (2:1). Третье место у команды Крайновской СОШ. По итогам турнира были названы лучшие игроки: ими стали Максим Борозин, Владимир Курочкин, оба из Золоткова, Виктор Шмелев (д. Курлево), Вадим Крушев (Крайновское).

## ЛЫЖИ

В лыжной гонке сильнейших участвовали юноши и девушки 10-11 классов. Эти соревнования проводились по программе круглогодичного спортивного школьного сезона.

У девушек на дистанции 3 км свободным стилем 1 место заняла Анастасия Кокина с результатом 8 мин. 15 сек., 2 место у Анастасии Артебиной (8 мин. 59 сек.), обе учащиеся в Золотковской СОШ. Третье место показала Ольга Александрова (9 мин. 46 сек.) из Демидовской СОШ.

У юношей на дистанции 5 км в свободном стиле представители Золотковской СОШ, заняв

ше три первых места: Илья Шурков (14 мин. 02 сек.), Дмитрий Остудин (14 мин. 58 сек.), Максим Вушин (15 мин. 30 сек.). Все трое в соревнованиях приняли участие 7 команд школ района.

## ДАРТС

Юноши  
1. Андрей Емельянов (д. Асб.-Новое)  
2. Денис Ефимов (п. Золотково)  
3. Илья Быхов (п. Уриельское) (Девочки)

Девочки  
1. Дарья Полякова (п. Крайновское)  
2. Виктория Абашина (п. Добрынино)  
3. Елена Громова (п. Золотково)

НАСТОЛЬНЫЙ  
ТЕННИС

Испол  
1. Алексей Баранов (Золотково)  
2. Сергей Смирнов (Добрынино)  
3. Дмитрий Елизаров (Кр. Эзю)  
Испол  
1. Илья Волков (Кр. Эзю)  
2. Елена Громова (Золотково)  
3. Валасия Исая (Добрынино)  
По окончании соревнований все призерам соревнований были награждены дипломами и призами.

## МИНИ-ФУТБОЛ

6 марта в ФОК «Симвал» финишировал турнир розыгрыша кубка райкома, в котором приняли участие 13 команд коллективов физкультуры. В финале за 3 место футболисты «Рассвета» переиграли команду «Стелу» из Великодворского со счетом 6:5 и впервые стали призерами соревнований. Надо отметить, что команда «Рассвет» вышла из розыгрыша кубка одного из форвардов - футболист С.К. Петровцев в финале из команды «ММКС» со счетом 6:0.

По итогам турнира были названы лучшие игроки, лучшие вратари признаны Андрей Глазидин («ММКС»), защитники Алексей Савинкин («Симвал»), организаторы игры - Евгений Борисов («Симвал»), нападающий Юрий Калустин («Рассвет»), вратарь - Данила Карас («Симвал»).

По окончании соревнований в торжественной обстановке командным команд-призером медали. Лучшие игроки отмечены дипломами и призами.

В.ГЛАДКОВ.

## ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА

В спринтерских гонках «Закрытие лыжного сезона» на стадионе «Центральный» приняли участие более полусотни спортсменов. Все они бежали дистанцию 1 км.

Возраст 10 - 13 лет. Среди мальчиков победил Саша Артеевский, среди девочек - его сестра Катя Артеевская из поселка Золотково.

14 - 17 лет. У юношей во главе быстрее оказался Илья Шурков (п. Золотково), у девушек - Ольга Александрова (п. Золотково) из Золотковской СОШ.

Старше 18 лет. В мужском зачете первенствовал Дмитрий Киселев (ст. «Центральный»), в женском - Ирина Иванова (Гус-Хрустальный).

Ветераны старше 60 лет. Первые места заняли Юрий Кирил («Светлоразарь») и Валентина Кокина (гербольщанин МТ).

## «ШИПОВКА ЮНЫХ»

На лыжниковском маневре ДЮСШ в течение двух дней прошло городское соревнование первенства области по лыжному спорту многообразие среди общеобразовательных школ «Шиповка юных». В программе бег на 60 м (двоечки 50 м) и 800 м (двоечки 500 м), прыжки в длину или высоту. В соревнованиях приняли участие 257 спортсменов из Владимирской, Мурманской, Вологодской, Гус-Хрустального, Курлова, а также из Колыбельного, Петушиного и Судогодского районов.

1999 - 2000 года рождения. У мальчиков и девочек второе место среди городов заняли команда школы №15. Среди призеров в личном первенстве (2 место) школьница Мария Рылова (3 место, ДЮСШ) и Кирил Ефремов (2 место, школа №13).

1997-1998 гг. Девочки: в командном зачете первое и второе места у гусовских школ №2 и 3, два первых места 257 спортсменов из Владимирской и Иван-Бобовской (оба из школы №17) и Дмитрий Гетров (школа №15).

1998-1999 гг. Девочки: командный зачет выиграла гусовская школа №15, на третьем месте школа №19, в личном зачете третье место у Дианы Филюшиной из школы №15. Мальчики: наша школа №15 в первом и третьем месте в личном зачете второе и третье место завоевали Курловская №15 и Гусовская Шуркина и Илья Зайцев.

# «СВЯЗЬ ВЕЩЕЙ И ПОВЕДЕНИЯ» ЗАДАЧА ДАРОУСЬЯНОВ

В Гусевском степном колледже состоялся городской фестиваль патристических песен «Мы едины, мы - Россия». В актовом зале собрались студенты колледжа, преподаватели и ветераны труда, учащиеся городских школ. С приветствием к собравшимся обратился директор степного колледжа Н.И.Калинин. Он призвал колледжа помнить о подвиге всех поколений, с честью выполнявших свой долг. Многие преподаватели, учащиеся и выпускники колледжа погибли на фронтах Великой Отечественной войны. Наверно оставшим молодым, смотрят они на своих сверстников со степных мушкетеров, какой это чудесно досталась победа.

Первая часть фестиваля посвящалась Великой Отечественной войне. В нынешнем году мы отмечаем 65-летие Победы советского народа в этой кровопролитной борьбе. Поспешно вставали войны не смогли прийти на фестиваль, воспоминания о ратных подвигах гусевчан прозвучали из уст наших современников. Прочитанные и задушевные были песни и стихи в Великой Отечественной войне.

Время верное, обчно ты кончается прошлым, Главные бытвы приходят из книг и кино, Главные дамы отплыли в далекие страны, Главные судьбы историей стали навеки...

Цель подобных фестивалей - поздравить молодежь, что песни несут в себе заряд большой воспитательной силы, ведь русский язык песней светится, песней печалится, с песней в сердце. В Великую

Победу зальны праздничного салюта сливаются звуки музыки и песни. На фестивале звучали песни, с которыми наш народ прошел по трудным дорогам войны. Много истинный вышло из долу русскою солдат в последние десятилетия: Великая Отечественная война, Афганистан, Чечня. Это долго будет вонзаться сердца афганская война. Наши ребята воевали там и гибли, оставшая целостность и безлопастность своей страны. Учащийся СУИ №2 А.Паскаров прочитал письмо, адресованное Галине Петровне Кусмаро от одноклассника ее сына Алексея. Он был взорван в прямо сразу же по окончании степного техникума. Вырос его напарник в Афганистан, Алексей Кусмаро погиб, выполнял свой интернациональный долг в неравном бою с душманами, он посмертно удостоен ордена Красной Звезды.

На едином дыхании исполнена песня «О Афганистан» творческой группой учащихся СУИ № 2. Черным звоном криком ударила полноразно в она матерью, проводивших на войну своих сыновей. Сколько выплачено слез, сколько горе обрушилось на женщин в один миг. На один миг не сдается мать сырью со смертью своего сына. Она всю жизнь ждет и надеется, а вдруг произойдет чудо и ее сын появится на пороге. Об это стихотворение «Мать солдата», прочитанное преподавателем колледжа М.Майоровой. О самом немом и преданном человеке - маме песни «Мама» в исполнении будущего артиста Т.Гланшовой. На фестивале были приглашены волеи-интернационалисты. Пер-



Многим было предоставлено слово от имени организаторов фестиваля, председателем правления Гусев-Хрустального отделения Общероссийской общественной организации «Русский Союз ветеранов Афганистана» полковнику запаса М.Ю. Лукину. Он рассказал о том, что в боевых действиях в Афганистане, в которых он принимал участие, bravest всего ценились мужество, честность и верность присяге. Подвиги волеи-интернационалистов всегда будут оставаться высочайшим примером для молодежи. Михаил Юрьевич предложил провести в следующем году фестиваль волеи-интернационалистов, в котором бы участвовали и дети афганских лесей. Простые искренние лесей под гитару помогали ребятам не падать духом в трудных боевых условиях, будили самые светлые и добрые воспоминания и мечты. А Цветкову и Рукстаров лесей также помогала выжить в суровые дни афганской войны.

Ренат Кустаров, выпускник ГСК, исполнил на фестивале лесей добровольного сочинения «Кукученка и Солдат».

Ряды участников локальных войн в последнее время пополняют ветераны моего поколения - воинами, проводивших горнало войны на Северном Кавказе, которые стояли на передовых рубежах борьбы с международными террористами. На эту встречу был приглашен А. Карзанов, награжденный орденом Мужества за героизм, проявленный в контртеррористических операциях в Чеченской Республике.

На ряду вышши победители городского конкурса «Слоесите, друзья!» - коллектив ансамбль «Элегия» СУИ № 1 (руководитель О.Медведева). Они исполнили лесей о своей стране, о любимом городе. Нашим лесей о стройных русских берегах подняли залу выпускников колледжа, учащихся городского конкурса эстрадной песни «Господи город» Е.Котуреве. Перебрано вошло в атмосферу праздника выступление победителя международного и всероссийских конкурсов ансамбля эстрадной песни «Ступеньки» (рук. Э.Крючкова). Депутаты горсовета Е. Шенерова и А.Кашин вручили юным интернационалистам подари. Символично, что вместе с зам. директора по воспитательной работе ГСК И.Транковой выступили представители колледжа, вовоевавший в Афганистане, А.Калин, на трудю которого светит медаль «За отвагу» и знаку юности доблести.

В.Зубанова. На снимке: волеи-интернационалисты с детьми и фестивалю.

## ХРУСТАЛЬНАЯ СИМФОНИЯ

13 марта в Музее хрустали им. Малюковых произошло знаменательное событие. В великолепном зале Георгиевского собора звучала красавица музыка. Перед гусевцами с концертом выступил ансамбль «Хрустальное трио» из города Барнаул (руководитель Игорь Сякларов) и камерный струнный оркестр Московской филармонии (руководитель Сергей Тарасов). Публика была просто в восторге от нежной волшебной музыки, которая так наполнена переливами хрустальных звуков.

Участники концерта и зрители в зале приветствовали директор Музее хрустали им. Малюковых В.В.Урванова. Она отметила, что концерт несомненно проходил в великолепном зале Георгиевского собора, который обладает удивительными акустическими возможностями. Здесь представлено более двух тысяч экспонатов из стекла и хрустала старейшего и знаменитого Гусевского хрустального завода. Изысканные изделия, выполненные в разное время, удивляют и радуют посетителя сложностью амплуа, гармоничными, изысканной формой и многообразием расцветок. Все это хрустальное богатство имеет свое предназначение. Эксклюзивные изделия служат украшением интерьера до-

## ТАКИЕ ВСТРЕЧИ НУЖНЫ

В центре социального обслуживания населения Гусев-Хрустального района с 2009 года одной из востребованных форм работы с пожилыми людьми стала организация одноклассных групп в отделеи дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов. Здесь каждое пенсионное возвращение сопровождается активным общением со сверстниками из разных населенных пунктов района, проводить совместный культурный досуг.

Одноклассные группы в отделеи дневного пребывания - это не просто объединение свободных пенсионеров, это - организация одноклассного времени престарелых граждан через объединение усилий, способствующих их социальной адаптации, физической и интеллектуальной самореализации.

Для освещения работы таких групп, хотим привести отрывок о поездке очеловича по социальной работе О.И.Харусовой (д. Семенихин). «Накануне весеннего праздника мы получили приглашение в отделеи дневного пребывания в Уршильск.

Первой остановкой в п. Уршильском стало посещение музея пня. От любознательности восхищения глаза моих подопечных горели огнем, эти эмоции невозможно передать и мне. Скажу сразу, мы очень много не знаем о самом крае. После экскурсии по музею позвонили дамы, как дети, поглажили ручки и укутали на память.

## В.ЗУБАНОВА

Далее нас ожидал прием в отделеи дневного пребывания. Наше знакомство было робким, хозева не вели себя по-хозяйски уверенно и твердо. Уже через 15 минут нашлись общие знакомые, знакомые знакомых и так далее. В заатриваемое посещение и награждение окончательно сложило на нас. Дале привелива медицинская сестра отделеи - Ольга Ивановна Глазова очень доброй пригласила в медицинскую комнату. Узнать свое давление захотелась каждая. Узнав, что все в порядке и что можно даже в космос, а также полететь,

## В.ЗУБАНОВА

рекомендации и индивидуальную консультацию, мы прошли в просторный, уютный зал. На халде потрескавшаяся концертная программа, подготовленная отделеи, выслушание клиентов отделеи парализи и восхитила каждую женщину. Выступающие вели себя так уверенно и раскрепощено, что никто невольно выдыхал такт, а прилежало подпевать вместе с артистами.

Утошение ароматным фитингом, по-домашнему вкусным горячим обедом добавило в атмосферу праздника ощущение тепла, тепла от каждого сотрудника отделеи.

## В.ЗУБАНОВА

Рассветание было долгим, домой гости собирались неохотно. В автобусе разговор об отделеи продолжался, и во взглядах моих подопечных и заветных друзей, хотелось бы отметить, что они не только собирались неохотно. В автобусе разговор об отделеи продолжался, и во взглядах моих подопечных и заветных друзей, хотелось бы отметить, что они не только собирались неохотно. В автобусе разговор об отделеи продолжался, и во взглядах моих подопечных и заветных друзей, хотелось бы отметить, что они не только собирались неохотно.

Утошение ароматным фитингом, по-домашнему вкусным горячим обедом добавило в атмосферу праздника ощущение тепла, тепла от каждого сотрудника отделеи.

